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8 листопада 2013 р. на 81-му році 
пішов із життя видатний учений у га-
лузі кримінально-процесуального пра-
ва доктор юридичних наук, професор, 
дійсний член (академік) Національної 
академії правових наук України, не-
втомний дослідник і талановитий пе-
дагог, заслужений діяч науки і техніки 
України, почесний працівник Арбі-
тражного суду України, почесний пра-
цівник Прокуратури України, лауреат 
Премії імені Ярослава Мудрого, заслу-
жений професор Національного уні-
верситету «Юридична академія Украї-
ни імені Ярослава Мудрого» Юрій 
Михайлович Грошевий.

Ю. М. Грошевий народився 10 лис-
топада 1931 р. у м. Харкові. У 1953 р. 
закінчив Харківський юридичний ін-
ститут (нині – Національний універси-
тет «Юридична академія України імені 
Ярослава Мудрого»). До 1956 р. навчав-
ся в аспірантурі цього ж навчального 
закладу. У 1956–1959 рр. працював 
слідчим УКДБ по Бєлгородській обл. 
З 1960 р. по 1961 р. – державний арбітр 
Дніпропетровського обласного держ-
арбітражу. З 1961 р. по 1964 р. працю-
вав начальником юридичного відділу 
шинного заводу м. Дніпропетровська. 
З 1964 р. по 1966 р. – член Дніпропет-
ровського обласного суду. З 1966 р. пра-
цював у Харківському юридичному 
інституті на посадах старшого виклада-
ча, доцента, заступника декана, декана, 
професора, завідувача кафедри кри-
мінального процесу (1992–2008 рр.). 

З 1994 р. по 2007 р. – віце-президент 
Академії правових наук України (нині – 
Національна академія правових наук 
України). З 2008 р. – професор кафедри 
кримінального процесу Національного 
університету «Юридична академія 
України імені Ярослава Мудрого».

У 1965 р. захистив дисертацію на 
здобуття наукового ступеня кандидата 
юридичних наук на тему «Законність 
і обґрунтованість вироку радянського 
суду» (спеціальність 12.00.09), у 1976 р. – 
дисертацію на здобуття наукового сту-
пеня доктора юридичних наук на тему 
«Проблеми формування внутрішнього 
переконання судді» (спеціальність 
12.00.09). Науковий ступінь доктора 
юридичних наук присуджено у 1976 р. 
Вчене звання професора присвоєно 
у 1978 р. Обраний дійсним членом 
(академіком) Академії правових наук 
України (нині – Національна академія 
правових наук України) у 1993 р. Під-
готував понад 50 докторів і кандидатів 
наук.

До  сфери  наукових  інтересів 
Ю. М. Грошевого входили проблеми 
прийняття судових рішень та основні 
вимоги до них, підвищення ефектив-
ності правозахисних інститутів у кри-
мінальному процесі, імплементації 
норм міжнародного права в національ-
ні процесуальні процедури. Опубліку-
вав понад 330 наукових праць, серед 
яких: «Проблемы формирования судей-
ского убеждения в уголовном судопро-
изводстве» (1975), «Сущность судебных 
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решений в советском уголовном про-
цессе» (1979), «Освобождение от уго-
ловной ответственности в стадии судеб-
ного разбирательства» (1979), «Нове 
у кримінально-процесуальному законо-
давстві України» (у співавт., 2002), «До-
кази і доказування у кримінальному 
процесі: Науково-практичний комен-
тар» (у співавт., 2006), «Судовий конт-
роль у сфері оперативно-розшукової 
діяльності» (у співавт., 2009), «Кримі-
нальний процесуальний кодекс України. 
Науково-практичний коментар»: у 2 т. 
Т. 1 (у співавт., 2012) та ін.

Чималим був внесок Юрія Михайло-
вича Грошевого в розробку чинного за-
конодавства та вдосконалення практики 
його реалізації. Він був членом робочих 
груп з підготовки проекту Конституції 
України, з розробки проекту Криміналь-
но-процесуального кодексу України, 
брав участь у розробці законопроектів 
«Про прокуратуру України», «Про опе-
ративно-розшукову діяльність», «Про 
судоустрій України» та ін.

Держава високо оцінила трудові здо-
бутки Ю. М. Грошевого. Він був нагоро-
джений орденом «За заслуги» III ступе-

ня, Почесною грамотою Верховної Ради 
України, Почесною відзнакою Служби 
безпеки України, Почесною грамотою 
Вищого господарського суду України та 
Верховного Суду України, шістьма ме-
далями, Почесною грамотою Харків-
ської обласної держадміністрації, Хар-
ківської обласної ради, Державною пре-
мією України в галузі науки і техніки.

Пішла з життя надзвичайно добро-
зичлива і чуйна людина, яскрава осо-
бистість, яка завжди надихала колег 
власними ідеями та вчинками. У цю 
скорботну годину щиро поділяємо біль 
рідних та близьких йому людей.

Світлу пам’ять про талановитого 
вченого, відомого дослідника, чуйну 
і високоавторитетну людину назавжди 
збережуть у своїх серцях його друзі, 
колеги і учні.

Президія Національної академії 
правових наук України та редакційна 
колегія «Вісника Національної акаде-
мії правових наук України» глибоко 
сумують з приводу тяжкої втрати – 
смерті Юрія Михайловича Грошевого 
та висловлюють свої щирі співчуття 
його рідним.


